

ЮБИЛЕЙ..... 38

Пугачева в роли Пугачевой
Вспомним, какой она была во времена «Женщины, которая поет»



ОФИЦИАЛЬНО..... 3

По законам весеннего времени
Все пенсии с 1 июля станут выше прожиточного минимума

ЗАЩИТА..... 12

Процент человечности
Кубанский омбудсмен и «РГ» помогли одинокой маме сохранить квартиру



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 79 (7837)
10–16 апреля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 11 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 12 АПРЕЛЯ > СУББОТА 13 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 16 АПРЕЛЯ > СРЕДА 17 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 144 837



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Еще 20 регионов переходят на цифровое ТВ. Что нужно знать? 7–8

Предлог для приставки

ПРАВО..... 6 ИСТОРИЯ..... 28 ПОДРОБНОСТИ..... 29 КИНО..... 32

Банку дали срок.
Верховный суд напомнил кредитной организации о сроке давности

Огнестрельный роман.
Как «трехлинейка» добыла жену Сергею Мосину

Когда имеешь право.
Как теперь можно получить звание «Ветеран труда»

Один на один с нечистой силой.
Как в новой ленте «Домовой» Екатерина Гусева спасает мир

приволжье



День здоровья по-нижегородски
Врачи и пациенты встретились на главной улице Нижнего

393 НИЖЕГОРОДЦА прошли бесплатную экспресс-диагностику уровня сахара и холестерина в крови в рамках акции, приуроченной к Всемирному дню здоровья. Также они проверили зрение, давление, родинки и кожу на предмет онкозаболеваний, сдали кровь на ВИЧ. А на Большой Покровской прошел традиционный флешмоб «Время быть здоровым!» (на снимке), в котором приняли участие 357 врачей.

Выше частной крыши

Власти Ижевска тянут с решением относительно застройки малоэтажного сектора «свечками»

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Яна Шамаева, Ижевск

В столице Удмуртии жители частного сектора — микрорайона Татар-базар вновь выступили против застройки территории высотками.

О начале конфликта «РГ-Неделя» рассказала в номере от 15 марта прошлого года. Тогда местные жители пожаловались, что вплотную к их домам начали «расти» две многоэтажки, со стройки в один из дворов даже падала деревянная балка. Власти Удмуртии пообещали, что Татар-базар останется зоной малоэтажной застройки, а соответствующие изменения планировали внести в правила землепользования и застройки (ПЗЗ) и новый генеральный план города. Однако оказалось, что этого до сих пор не произошло.

По словам представителя инициативной группы Татар-базара Леонида Асланова, в феврале-марте 2018 года специально созданная рабочая группа действительно начала трудиться над правилами застройки: удалось определить границы микрорайона, потому что фактически наименования Татар-базар нет, а этот термин бытует лишь в народе. Также определили основные параметры, запрещающие строительство жилых зданий выше девяти метров и многоквартирные застройки. На этом пока все.



Жители частного сектора не увидели за год никаких сдвигов.

Неисполнение чиновниками обещаний насторожило жителей микрорайона, они вновь задаются вопросом: готовы ли власти принять изменения в ПЗЗ?

— Первоначальные обсуждения должны были закончиться к концу апреля прошлого года, а в мае, как нам обещали, изменения должны были принять. В июне срок сдвинули на август. По факту последнее заседание рабочей группы состоялось в декабре. Документы ушли в комиссию по землепользованию и застройке Ижевска. Нам обещали,

что это будет быстрое принятие и утверждение правил без изменений протоколов рабочей группы с последующим окончательным утверждением в министерстве Удмуртии. Однако протоколы до сих пор не обработаны городской комиссией, хотя прошло уже четыре месяца после их поступления. От первых обещаний прошло 16 месяцев, — отметил Асланов.

Затягивание с исполнением обещаний насторожило жителей микрорайона, которые вновь задаются вопросом: готовы ли власти принять изменения в ПЗЗ и когда это произойдет?

Новый мэр Ижевска Олег Бекметьев сообщил, что уже осмотрел площадки, из-за которых начался весь сыр-бор, и поручил главе Ленинского района города еще раз вернуться к вопросу оправданности столь плотной застройки. Он уточнил, что сейчас

сложившееся положение исправить практически невозможно — многоквартирные дома уже стоят. По его словам, главная цель в данный момент — не допустить повторения ситуации.

КОММЕНТАРИЙ

Олег Бекметьев,
глава Ижевска:

— Мы понимаем, что от района району пожелания разнятся. Генплан города не сможет вместить и удовлетворить все. Та затяжка, которая возникла по времени, вызвана попыткой совместить несовместимое и сделать так, чтобы всем отдельно взятым районам было хорошо. К сожалению, пока окончательного варианта генплана нет. Учитывая, что он делается на весь город, решить вопрос локально для одного района не представляется возможным. Все вопросы горожан будут рассматриваться в рамках цельного генплана. Его должны принять до лета 2020 года. А пока на выдачу разрешений, касающихся строительства в микрорайоне Татар-базар, будет действовать мораторий.

По гидроузлу есть вопросы

ПРОЕКТ

Руководитель общественной экспертной комиссии, созданной для сбора вопросов по строительству низконапорного гидроузла в Балахнинском районе, Александр Алексеев передал губернатору Нижегородской области Глебу Никитину больше 14 500 подписей жителей, опасющихся подтопления их домов, садовых участков, территорий предприятий.

Алексеев сообщил, что в проекте гидроузла эксперты не нашли учета всех рисков и ожидаемых компенсационных мероприятий.

— Опасения, которые звучали в том числе на общественных обсуждениях по вопросам гидроузла, я вынес на рассмотрение вышестоящим

органам и передал проектировщикам. Надеюсь, что ваша экспертная комиссия продолжит свою работу для того, чтобы все вопросы жителей получили ответы, а мнения были учтены, — сказал глава региона.

Глеб Никитин рекомендовал привлечь к работе балахнинской экспертной комиссии проектировщиков, чтобы наложить их 3D-модель предполагаемого подъема грунтовых вод на территории, где расположены предприятия и жилые дома, в отношении которых видят риски балахнинцы. Компенсационные мероприятия, подчеркнул Глеб Никитин, должны быть предложены проектировщиками по конкретным адресам.

Михаил Баранов,
Нижний Новгород

За детьми присмотрят

РЕЗОНАНС

На Вятке врачей обязали бить тревогу, если ребенок долгое время не наблюдается в медучреждении.

Механизм межведомственного взаимодействия по выявлению детей, находящихся в зоне риска, утвержден в связи с участившимися случаями оставления их в опасности. Только за последнее время в регионе произошло два таких нашумевших случая.

Сначала молодая кировчанка заперла без еды и воды в квартире на улице Щорса трехлетнюю дочь — ребенок умер от обезвоживания. Затем тоже в Кирове на улице Монтажников мать оставила без присмотра пятерых детей, причем самому младшему было девять месяцев, а старшему — девять лет. В первом случае в гибели ребенка заподозрили не только мать и органы опеки, но и медиков: ребенок последнее время не наблюдался у врачей. И никто тревогу не забил. По подозрению в халатности следователи задержали завполклиники, к которой приписана девочка («РГ-Неделя» рассказала об этом в номере от 13 марта).

Чтобы снизить риск подобных трагедий в будущем, региональное правительство утвердило документ, согласно которому в случае длительного непосещения ребенком в возрасте до трех лет детской поликлиники информация об этом должна передаваться в органы опеки и попечительства.

— Кроме того, если медработник заметит, что ребенку оказывается ненадлежащий уход, то такие факты тоже не останутся без внимания, — говорит и. о. министра здравоохранения Кировской области Екатерина Видякина.

Настороженность вызовут и случаи, когда в медучрежде-

ния не обращается ребенок в возрасте до 18 лет — вся информация о «прогулах» будет передаваться в органы опеки и МВД (если выявятся противоправные действия в отношении детей). Орган опеки и попечительства, в свою очередь, обследует условия проживания и воспитания ребенка, пригласит к беседе несовершеннолетнего и его родителей для выяснения при-



При угрозе жизни или здоровью ребенка будут приняты меры по обеспечению его безопасности.

чин нарушений. И если бездействие (или тем более действия) родителей или опекунов могут угрожать жизни или здоровью подростка, будут приняты экстренные меры по обеспечению его безопасности. Как в случае на улице Монтажников: по решению медиков двоих младших поместили в больницу, остальных — в социально-реабилитационный центр.

Аналогичный порядок введен в отношении сотрудников образовательных учреждений: если ребенок по неуважительным причинам не посещает детский сад (школу), информация об этом должна поступить в орган опеки и попечительства.

Андрей Андреев, Киров

ЦИФРА

16

месяцев

прошло от первых обещаний чиновников разобраться в ситуации.